
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2020

(Do Sr. MARCELO CALERO)

Requer  informações  ao  Ministro  das  Relações  Exteriores,  Ernesto  Fraga
Araújo,  sobre  a  disponibilização,  pelo  Itamaraty,  de  apostila  para
aprendizado de português com conteúdo ofensivo e preconceituoso.

Senhor Presidente,

 Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma dos

arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas

informações  ao  Ministro  das  Relações  Exteriores,  Ernesto  Fraga  Araújo,

sobre a disponibilização,  no sítio eletrônico do Itamaraty,  de apostila com

conteúdo ofensivo e preconceituoso para o ensino da língua portuguesa, nos

seguintes termos:

1. O Ministério das Relações Exteriores realiza a revisão dos conteúdos

publicados  em  seus  sítios  eletrônicos  (hospedados  em  seus

servidores) para o ensino da língua portuguesa? Se sim, quando foi a

última revisão? Por quais motivos foi publicado material com conteúdo

ofensivo e preconceituoso?

2. O  Itamaraty  promoverá  a  substituição  do  material?  Se  afirmativo,

quais  os  procedimentos  a  serem  adotados  para  produção  das

próximas edições?

3. Qual Divisão e/ou Departamento foi responsável pela publicação e/ou

autorização  da  publicação  do  material  nos  sítios  eletrônicos  do

Ministério das Relações Exteriroes?

JUSTIFICAÇÃO

Foi  noticiada,  na  última  semana,  a  retirada,  de  sítio  eletrônico

hospedado nos servidores do Ministério das Relações Exteriores, de apostila

para  o  ensino  da  língua  portuguesa  com  conteúdo  ofensivo  e
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preconceituoso1.  Destinada  ao  ensino  do  português  para  estrangeiros,  a

Rede Brasil  Cultural  contava com publicações disponíveis nas páginas do

Itamaraty  e  que,  eivadas  de  conteúdo  ideológico,  continham  ofensas  e

ilações sobre figuras públicas e movimentos sociais. Os exercícios também

manifestavam preconceito, ao descrever cabelos alisados como mais belos.

Requisitamos,  desta  forma,  explicações  sobre  o  conteúdo

compartilhado pelo Itamaraty para o aprendizado da língua portuguesa em

seu sítio eletrônico. Entendemos ser inadmissível a presença de viés político,

uma  vez  que  o  ministério  é  um  órgão  a  serviço  do  Estado  Brasileiro.

Requisitamos também, diante da remoção do conteúdo, quais os critérios a

serem adotados para publicação de novo material, caso venha a ocorrer.

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado MARCELO CALERO

1 https://oglobo.globo.com/brasil/itamaraty-tira-do-ar-apostila-para-estrangeiros-com-frase-
preconceituosa-citacoes-ao-aborto-ao-mst-24532823
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